



安伟在航空港实验区调研时强调

# 努力在实现“开门红”“全年红”中挑重担显担当 积极在加快推进“四个高地”建设中当先锋做表率

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 孙亚文)省委、市委全会精神贯彻落实得怎么样,各板块开局起势情况如何?2月17日,省委常委、市委书记安伟深入郑州航空港实验区调研时强调,要深入学习贯彻十九届六中全会、中央经济工作会议和省委全会暨省委经济工作会议精神,按照市委全会暨市委经济工作会议部署要求,结合港区实际全面开展“三标”活动,大力推进“十大战略”行动,努力在实现经济社会发展“开门红”“全年红”中勇挑

重担、大显担当,积极在加快推进郑州“四个高地”建设中当好先锋、做好表率。

安伟先后来到航空港区域城市会客厅、梅河芳邻租赁住房项目、兴港新能源产业园、郑州临空生物医药园、超聚变数字技术有限公司、新郑国际机场西货站和北货运区项目建设工地,认真听取港区总体规划和发展情况,详细了解重点项目建设进度、企业生产经营情况,协调解决企业发展和项目建设中遇到的困难和问题。

安伟强调,要牢固树立

以人民为中心的发展思想,进一步优化完善区域规划,加快推进基础设施建设,不断提升区域发展的综合承载力。要结合“三标”活动、“十大战略”行动,找准港区落实推进的路径和抓手,把各方面工作做得更实,把优势领域做得更强。要坚持项目为王,树牢“以项目论成败、以项目论英雄”的鲜明导向,持续抓好项目招引,不断加快建设进度,推动早日投产达效,为全市经济社会发展实现“开门红”“全年红”做出应有贡献。要充分发挥头部企

业作用,大力开展产业链招商,进一步延链、补链、强链,推动更多产业链上下游企业集聚发展,加快形成更大规模的特色产业集群,不断提升产业竞争力。要立足加快建设国际性综合枢纽城市总体目标,坚持走好“枢纽+物流+消费+制造”的发展路子,对标国际先进水平,按照功能完备、设施一流的要求加快推进机场三期建设,进一步拓展国际航线,持续完善口岸及海关特殊监管区功能,提升“空中丝绸之路”发展水平,健全“多式联运”国

际综合枢纽体系,加快推进交通枢纽优势向枢纽经济优势转化,积极在加快推进郑州“四个高地”建设中当先锋做表率。各级党委政府要深入开展“能力作风建设年”和“万人助万企”活动,持续优化提升营商环境,努力当好企业发展和项目建设的服务员,不断提升服务企业、服务项目的能力和水平,切实解决好企业遇到的难点痛点堵点问题,坚定企业发展信心,让企业和地方实现互利共赢、共同发展。

牛卫国、杨东方参加调研。

## 把握总要求 展现真本事

——二论贯彻落实市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神

□郑旗

画蓝图谋发展,要知所来、识所在、明所往,就是要看准方向,把握原则要求,向着目标坚定前行。

市委十二届二次全会明确提出了“坚持整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”的总要求,体现了市委对郑州肩负重任的清醒认识,对发展形势的科学研判,对做好郑州工作的规律性认识。我们要深刻理解和领会总要求的战略指导性、现实针对性和鲜明实践性,结合实际,用心用力抓好贯彻落实。

思深方益远,谋定而后动。目标定位清晰,发展才有主攻方向,要求明确具体,行动才能聚焦聚力。

深刻认识总要求的战略指导性,在统一思想、提高认识中担负“更加出彩”的历史使命。坚持“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”的总要求,与习近平总书记视察河南、郑州时嘱托的“谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”一以贯之,与省委提出的“当好国家队、提升国际化”一脉相承,是市委站位“两个大局”心怀“国之大者”,立足国内外形势新变化新特点,对郑州发展的科学定位和更高期望。做好郑州新时代各项工作,我们要把总要求作为郑州高质量发展的“纲”和“魂”,作为谋划推动工作的评判依据和工作取向,持续发力,久久为功,努力发挥好全省经济发展“领头羊”、社会治理“首善区”作用,

全力开局破题,奋力高台起势,为服务全省乃至全国发展大局作出新的更大贡献。

牢牢把握总要求的现实针对性,在以点带面、整体推进中彰显争先进位的奋斗精神。郑州作为省会城市和建设中的国家中心城市,肩负着引领全省发展、落实国家战略的重大责任使命。坚持“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”的总要求,就是要准确把握郑州发展的阶段特点、现实条件、使命担当,就是要强化省会意识、龙头意识,以高质量、高水平的发展成效在现代化河南建设新征程中当好领头羊;就是要站位“国家队”、国际化,努力在国家中心城市现代化建设新征程中走好郑州的高质量发展路子,更好肩负起省会城市、国家中心城市的责任担当,为全国全省大局作出贡献、提供支撑。要坚持“当好全省‘领头羊’是本色本能,在国家中心城市行列中争先进位是本领本事”为评判依据和工作取向,知责履责、知重负重,以更加强烈的责任感、紧迫感、使命感,以“更高更快更强更团结”的奋斗精神,勇敢担起加快郑州国家中心城市现代化建设的历史责任,各条各块的工作都要向着国内先进水平、国际一流水平看齐,以点带面、支撑全局,实现整体工作上水平成高原,重点工作创一流起高峰。

始终突出总要求的鲜明实践性,在求真务实、真抓实干中展现攻坚克难的本事本

领。行动最有说服力。“争先进、成高原,创一流、起高峰”,每一个方面都是具体的行动,必须大力弘扬求真务实、真抓实干的好作风,在落实、做实、务实、求实上下功夫。我们既要强化整体优势、整体推进,又要从最有优势的区位优势着眼,以重点项目的推进和重大问题的突破,以点带面、支撑全局,实现整体工作上水平、成高原。要强化省会意识、龙头意识,切实提升科技创新、产业发展、对外开放、公共服务等水平,增强对全省的集聚、裂变、辐射、带动能力,引领“1+8”郑州都市圈、中原城市群高质量发展。要站位国家队、提升国际化,与沿黄城市群共同抓好大保护、协同推进大治理,与国家主体战略城市群主动衔接、融合发展。

方向明,则事业兴;要求清,则赶超劲。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者。

只要我们牢牢把握“整体工作争先进成高原,重点工作创一流起高峰”的总要求,切实担负起新时代的使命任务,不折不扣抓好贯彻落实,就一定能用每个郑州人在中原更加出彩中“争先进”的实际行动,汇聚起郑州在国家中心城市现代化建设上“起高峰”的磅礴力量!

## 何雄调研在建高中项目建设和中小学开学情况 坚持优先发展聚力提质扩容 办好人民满意的“美好教育”

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治)2月17日,市委副书记、代市长何雄调研在建高中项目建设和中小学开学情况,并主持召开教育工作座谈会,强调要坚持以人民为中心发展教育,加大教育投入力度,加快教育项目建设,狠抓教学质量提升,推进教育公平均衡发展,让群众享受更多优质教育资源。

在郑州第五高中新校区项目施工现场,何雄察看项目建设进展情况,现场研究解决推进中的困难和问题,要求各相关部门主动靠前服务,实施容缺办理、联审联批,尽快完善各项手续,在保证质量和安全的前提下,加快建设进度,确保项目按时交付使用。

在郑东新区外国语学校,何雄先后来到舞蹈室、美术室、阅览室等处,了解学校“双减”工作和课后延时服务开展情况,强调要认真落实立德树人根本任务,扎实推进“双减”工作,整治校园内部外部环境,落实好常态化疫情防控各项措施,让学生全面

发展、健康成长。

在随后召开的座谈会上,何雄强调,教育是最重要的民生,是增强群众幸福感和城市吸引力的重要方面,要始终把教育摆在优先发展的战略位置,锚定高质量建设郑州“美好教育”目标,全力以赴推动全市教育事业高质量发展。要加快提质扩容,有序推进市区中小学和幼儿园建设,努力扩大学位供给,全面加强教师队伍建设,统筹优化教育资源配置,不断满足人民群众“美好教育”新需求。要加强硬件建设,进一步提升学校办学条件,畅通学校周边路网衔接,着力补齐中小学校和幼儿园在基础设施方面存在的短板弱项,打造高品质育人环境。要巩固“双减”成果,持续深化教育改革,不断提高课堂教学、课后服务水平,走出郑州特色“双减”路子。要切实保障安全,做实做细常态化疫情防控方案、应急预案,严格落实联防联控、健康监测等防控措施,确保教育教学秩序正常、校园安全和谐。

虎强参加相关活动。

